
重大校研[2014] 21号

关于举办教育部“全国研究生创新实践系列活动”
之“第一届重庆大学研究生数学建模竞赛”暨“第十一届全国研究生数学建模竞赛”的通知
为贯彻落实教育部、国家发改委、财政部《关于深化研究生教育改革的意见》（教研[2013]1号）文件精神，强化研究生创新实践能力培养，鼓励我校研究生参加由教育部学位中心等联合主办的“全国研究生创新实践系列活动”之“第十一届全国研究生数学建模竞赛”，重庆大学研究生院决定开展“第一届重庆大学研究生数学建模竞赛”，与“第十一届全国研究生数学建模竞赛”接轨，希望各学院积极动员组织和资助研究生参赛，并将该项赛事纳入研究生综合评价体系。
一、竞赛目的

推动研究生教育改革，打造研究生培养“学、思、行”一体化平台，激发研究生创新活力和学习兴趣，培养研究生创新思维和团队意识，提升研究生学术能力和实践能力。

二、大赛宗旨

激发创新活力，增强实践能力，引导科研创新，助力探索实践

三、参赛对象

重庆大学在读研究生和已获得重庆大学研究生入学资格的大四本科生。

四、竞赛方式
（一）第一届重庆大学研究生数模竞赛
1、培训（5月24启动）

重庆大学大赛组委会将聘请数学建模专家，对参赛团队进行数学建模技巧、常见误区和实际命题分析等一系列知识培训，旨在为参赛团队提供系统性和全面性的学习指导，以提升参赛实力，提高数学建模竞赛水平。原则上每支参赛团队都应完成全程培训。

2、竞赛（竞赛时间为四天，具体与培训完成情况协同）

由数学建模专家进行统一命题，参赛团队按照竞赛要求，独立完成由实际问题、建立数学模型、算法设计、软件计算、结果分析、修正模型、评价模型全过程的分析求解，并撰写论文，于规定时间向组委会提交书面论文电子版。大赛组委会将聘请专家进行公正公平的评审。

（二）第十一届全国研究生数学建模竞赛
1、竞赛
9月中下旬（届时竞赛时间、具体要求通过http://gmcm.seu.edu.cn网站发布），竞赛组委会网上发布竞赛题目，参赛研究生对赛题进行数学建模。竞赛时间为四天。各参赛队员在规定时间内完成从网上下载赛题、查阅资料、讨论解题方案，形成书面论文，最后以特快专递形式将书面论文及光盘寄往竞赛组委会指定收集地，同时在网上提交书面论文电子文档。
2、评审
10月中旬－11月上旬，竞赛专家委员会邀请全国相关领域专家、教授参加论文评阅工作，论文评阅分为网络评审和现场集中评审两阶段。通过网评的论文再由评审专家现场评审，评奖结果在网上公示。
五、参加要求

以团队形式参赛，每支团队不得超过3人，其中含1名负责人；1名同学只能参加一支团队，每支参赛队伍可选填一名指导老师。

六、大赛组织与报名

（1） 第一届重庆大学研究生数模竞赛
大赛主办：重庆大学研究生院、重庆大学数统学院

大赛承办：重庆大学研究生创新实践基地、重庆大学研究生科学技术协会

报名时间：即日起至2014年5月23日
报名方式：参赛团队填报附件：《第一届重庆大学研究生数学建模大赛报名表》后发送至邮箱：cqucxsjds@163.com，负责人加入QQ交流群：134013042，即完成报名；报名表和邮件名称命名格式：学院-姓名-数模大赛。

（2） 第十一届全国研究生数学建模竞赛
主办：教育部学位与研究生教育发展中心
承办：天津大学

报名时间：即日起至2014年9月11日

报名方式：在http://gmcm.seu.edu.cn/大赛官网注册报名

七、大赛奖励
同时报名参加了“第一届重庆大学研究生数学建模竞赛”和“第十一届全国研究生数学建模竞赛”的团队，才能参与大赛评奖和赛前赛后资助。

（一）第一届重庆大学研究生数学建模大赛奖励

组委会将根据参赛队伍完成情况，评选出一、二、三等奖及优秀奖。

（二）第十一届全国研究生数学建模竞赛
大赛设立一、二、三等奖及成功参赛奖、优秀组织奖和突出贡献奖。

八、大赛资助

    1、赛前资助

凡同时参加了第一届重庆大学研究生数学建模竞赛与第十一届全国研究生数学建模竞赛的团队，可获得不低于300元的赛前资助。

    2、赛后资助

凡同时参加了第一届重庆大学研究生数学建模竞赛与第十一届全国研究生数学建模竞赛，并获得全国一、二、三等奖的团队，将获得学校提供的赛后资助。具体资助办法如下：

一等奖：团队资助金额不超过20000元，指导教师奖励额度不低于10000元

二等奖：团队资助金额不超过6000元，指导教师奖励额度不低于3000元

三等奖：团队资助金额不超过2000元，指导教师奖励额度不低于1000元

九、相关事项

大赛最新信息敬请关注：“重大研究生创新实践基地”微信公众平台(微信号:inno-base)、重庆大学研究生创新实践基地网站（http://innobase.cqu.edu.cn/）、重庆大学研究生院网站（ http://graduate.cqu.edu.cn/）。

联系电话：023-65112355；E-Mail：cqucxsjds@163.com；
QQ交流群：134013042；联系地址：研究生院501室。
附件：第一届重庆大学研究生数学建模大赛报名表
重庆大学研究生院
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